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   Co se dočtete?   
Den Dětí

7.B v T-CLUBU

Sosákova Pětka v Praze

       

  Najdete nás:  

@VOJNOVICOVA_SKOLA

@VVKATKALUCKA

Vítame vás u dalšího vydání školních
novin. V tomto čísle se dozvíte, co je

nového v naší škole, dale pranostiky k
těmto měsíci, vtipy, příběhy, a mnoho
dalšího. Připomeneme si důležité dny
jako Den matek, otců nebo Den dětí.

Jako vždy na vás na konci čeká zábavný
komiks Doufám, že vás čtení bude bavit,

a nezapomeňte: „Četba, jsou otevřené
dveře do kouzelného světa

ERASMUS+



Vystoupení-6. třídy ŠvP-6. třídy

Obhajoby oborových prací
ŠvP-9. třídy

ERASMUS+
Berliner Fernsehturm (Berlínská televizní
věž) je televizní věž v centru Berlína.
nedaleko náměstí Alexanderplatz. Byla
postavena v letech 1965–1969 a k jejímu
oficiálnímu otevření došlo 3. října 1969.

Berlínská TV Věž

https://cs.wikipedia.org/wiki/Berl%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alexanderplatz
https://cs.wikipedia.org/wiki/1965
https://cs.wikipedia.org/wiki/1969
https://cs.wikipedia.org/wiki/1969


Den matek se slaví jako významný
svátek, který má nejen kulturní, ale i
emocionální význam. Tento den je
příležitostí ke sdílení darů a oslavě
matek, které hrají klíčovou roli v
našich životech. Slaví se 10. Května.

Den Dětí se slaví 1. června, aby se připomněli práva dětí a potřebu ochrany a
lásky k nim. Den dětí byl vyhlášen roku 1925 na Světové konferenci o blahu
dětí v Ženevě. Na Den dětí se plánují akce, jako jsou Dětské dny, soutěže,
kulturní akce, zábavné programy ve školách, parcích nebo městech. Na akce
na Den dětí jsou například připraveny soutěže a hry, skákací hrady, opékání
buřtů a odměny.
Otázky: 1.Kdy je den dětí?
              2.Proč si myslíte že se slaví Den dětí?
              3.Co se dělá na Den dětí?
              4.Jak slavíte Den dětí vy?
              5.Jak by podle vás měl vypadat ten nejlepší Den dětí?
              6.Jaký je tvůj oblíbený svátek kromě Dne dětí?
              7.Co tě na Dni dětí nejvíce baví?
              8.Kdybyste si mohli vymyslet vlastní hračku, jaká by to byla?
9.Dostáváte něco ke Dni dětí? 

Den otců se slaví 15.Června 
V mnoha zemí včetně České
republiky se slaví třetí neděli v
červnu, v některých státech se ale
tradičně váže ke svátku sv. Josefa či
ještě k různým datům.

Den Matek Den Otců

Den Dětí



  Základní škola Vojnovičova pracuje již druhým rokem v projektu Erasmus+,
díky němuž se učitelé ze zapojených škol podívali postupně do čtyř škol v
Turecku, Chorvatsku, Česku a nyní v Německu.
Druhý květnový týden, 12. – 16. května 2025 se čtyři učitelky naší školy
vypravily na návštěvu Grundschule im Beerwinkel v Berlíně, díky projektu
Erasmus+ se tak mohly blíže seznámit s metodami a vyučovacími postupy
této školy. Spolu s pedagogy z Chorvatska a Turecka nahlédli čeští učitelé
pod pokličku aktivit ve škole a načerpali tak inspiraci pro další vlastní práci.
První den se všichni učitelé zapojení do projektu sešli v berlínské škole k
uvítání, které přednesl pan ředitel Sven Olson-Becker, a pak se všichni
přesunuli do třídy Saph 3, kde návštěva mohla sledovat způsob vedení
třídnické hodiny. Třídnické hodiny jsou na německé škole pevně zařazeny
do rozvrhu tříd, škola totiž buduje v dětech demokratické principy a vlastní
zodpovědnost. Škola Beerwinkel ve čtvrti Spandau je typická tím, že ji
navštěvuje velké množství dětí přistěhovalců, uprchlíků či z rodin sociálně
slabých. 
Další den následovala diskuze o vedení třídnických hodin, sociálním učení a
důrazu na pozitivní posilování při didaktickém procesu, dále se hovořilo o
budování zodpovědnosti dětí za vlastní chování a učení díky důvěře ze
strany učitelů. V následujícím čase se žáci představili ve školní sportovní
hale herním dnem, kdy opět při organizaci pomáhali starší žáci. Děti
nenásilnou a hravou formou rozvíjely svoje fyzické dovednosti, koordinaci a
pohyblivost. Při závěrečném vyhlášení výsledků tak byli oceněni všichni
zúčastnění.
Díky workshopům a neformálním diskuzím se učitelé dozvěděli více o
historii školy, jejím okolí, také o zapojení do života komunity a o využívání
digitálních prostředků a pomůcek při výuce. Škola se může pochlubit velmi
dobrým vybavením interaktivními obrazovkami, tablety a počítači v
jednotlivých třídách, díky čemuž učitelé využívají techniku v rámci různých
hodin a zlepšují tak své i studijní výsledky dětí. 
V odpoledních hodinách se učitelé, kteří dorazili do Německa, mohli
seznámit s památkami a zajímavostmi hlavního města Německa a blízkého
okolí. Učitelky z Ústí nad Labem se tak vypravily nejen do historického
centra či k Památníku holokaustu nebo ke zbytkům berlínské zdi, ale také
do nedaleké Postupimi. Věří, že tuto zkušenost a nové poznatky zúročí při
své vlastní pedagogické práci.

projekt ERASMUS+



  Naše cesta započala před půl osmou,
kdy jsme vyrazili autobusem směrem
do Německa, do Freibergu. Cesta
trvala okolo dvou hodin. Před desátou
hodinou jsme dorazili do cíle. Jelikož
jsme měli časovou rezervu, dostali
jsme krátký rozchod. 
Po rozchodu jsme šli do Terra
mineralia, což je muzeum nerostů a
drahých kamenů. Mohli jsme si
prohlédnout spoustu opravdu
nádherných exponátů. Prohlídka
trvala okolo hodiny a půl a na jejím
konci jsme měli možnost si zakoupit
různé krystaly a nerosty, nebo šperky
z nich vyrobené. Po prohlídce muzea
jsme dostali ještě další hodinový
rozchod, při kterém jsme se mohli
naobědvat nebo se jen tak projít po
městě.
Cesta zpět byla o trochu kratší. Zpět
do Ústí jsme dorazili po druhé hodině.
Výlet byl opravdu skvělý, počasí nám
přálo a výlet jsme si všichni užili.

V Květnu věrtel dešťa-hrstka
bláta.
Deštivý Květen-žíznivý Říjen.
Studený Máj-v stodole ráj.
Májová voda vypije víno.
Sníh v Máji-hodně trávy.
Mokrý Máj-chleba hoj.

V pátek 25. dubna se redakční
rada Sosákovy pětky vypravila do
Prahy na vyhlášení výsledků
krajského kola soutěže O nejlepší
školní časopis. Vyhlášení
probíhalo v krásných prostorách
Vyšší odborné školy žurnalistiky v
09:30 na adrese Spálená 76/14,
Praha 1, a to v sále ve čtvrtém
patře. Na úvodním setkání v aule
školy jsme se dozvěděli výsledky
– naše práce byla ohodnocena
třetím místem.

  Červen studený - sedlák krčí
rameny.
Jestli červen mokrý bývá, obilí
pak málo rodívá.
Netřeba v červnu o déšť prositi,
přijde, jak začne kositi.
Jaký červen, takový i prosinec.
Hřímá-li v červnu, zvede se obilí.

Freiberg Sosákova Pětka v Praze

Pranostiky-Květen

Pranostiky-Červen



V úterý 17. června si šesté třídy
připravily divadelní vystoupení
pro své o rok mladší spolužáky.
Ukázaly, co v tomto školním roce
zvládly nacvičit v předmětu
dramatická výchova. Obě třídy se
věnovaly starým řeckým bájím – O
Prométheovi a Pandořina skřínka.
Představení se líbilo a na konci ho
diváci odměnili potleskem. 

Vysvědčení 

Školní rok už končí,
 ticho po chodbách spí.
 V ruce držíš vysvědčení své,
 ať je plné jedniček, nebo trochu
jiné.

Slunce volá ven,
 čeká tě každý krásný den.
 Sešity spí si v koutě,
 hurá, prázdniny jsou tu!

Na základní škole Vojnovičova se dějí nové věci. Vybudovalo se nové
rozhlasové studio, které hned oživilo ranní přivítání zaměstnanců a žáků.
Jedním z prvních pořadů, které se ve studiu vysílaly, byla Ranní Dvacítka,
kterou vysílali žáci, kteří se své role moderátorů zhostili na jedničku. První
vysílání proběhlo 15. dubna.

Anička přinese domů poznámku, kam
paní učitelka napsala: „Vaše dcera nic
neumí.“
Tatínek si poznámku přečte a napíše
pod ni: „Právě proto ji posílám do
školy!“

Ranní dvacítka

Báseň-Vysvědčení Vystopení šestých tříd

vtip



 Berlin ist die Hauptstadt und die größte Stadt Deutschlands und gleichzeitig
ein Stadtstaat der Bundesrepublik Deutschland.Die Hauptstadt
Deutschlands wurde 1991 und seit der Wiedervereinigung Deutschlands
am 3. Oktober 1990, sowie beide Teile der Stadt.

Victory day is a holiday that marks the end of World War II in Europe. It is
celebrated on May 8 in many European countries and United States, and on
May 9 in Russia and some other former Soviet countries. Victory Day
commemorates the official surrender of Nazi Germany in 1945, bringing an
end to the war in Europe. It is a day to remember the millions of people who
died during the war and to honor the soldiers and civilians who fought
against fascism. In many countries, people celebrates with parades,
memorial ceremonies, and fireworks. Veterans are often given flowers, nd
people observe moments of silence to remember the fallen. In Russia,
Victory Day on May 9 is one of the biggest national holidays. There is a large
military parade i n Moscow’s Red Square.

     Jazykové okénko    
Berlin

Victory day
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